

应急管理工作报告

(第9期)

汕尾市应急管理局

2020年4月7日

市委书记张晓强主持召开常委会 传达贯彻 习近平总书记对四川西昌市经久乡森林 火灾作出的重要指示精神

4月3日，市委书记张晓强主持召开市委常委会，传达学习习近平总书记对四川西昌市经久乡森林火灾作出的重要指示精神，研究贯彻落实意见。

会议强调，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记对四川西昌市经久乡森林火灾作出的重要指示，坚决守住安全底线，全力保障人民群众生命和财产安全。要时刻绷紧“平安弦”，进一步树牢底线思维，增强风险意识，以最严谨的态度、最严格的要求、最严厉的举措、最严肃的问责，抓紧抓实抓细安全生产各项工作。要切实筑牢“防护墙”，全面开展消防安全隐患集中排查整治，紧盯事故多发易发的重点地区、重点行业领域和重点企业，持续抓好安全生产、清明防火、备汛防汛等工作，最大限度消除各类风险隐患。要坚决站好“责

任岗”，严格落实安全生产责任制，树立“安全生产责任重于泰山”意识，压紧压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，强化应急值守，加强对值班应急工作部署和力量配置，确保各类突发事件反应迅速、组织有力、处置得当。

市领导检查清明节疫情防控和安全防护工作

4月4日清明节当天，市委书记张晓强在市应急管理局指挥中心，与各县（市、区）党政主要负责同志视频连线，听取有关工作情况汇报，详细询问疫情防控、森林防火、安全生产及应急救援准备等工作落实情况，并通过视频系统查看部分防控卡口值班值守情况。市领导陈少荣、余锡群、林少文同志参加检查。

张晓强同志指出，当前正值疫情防控和安全防护关键时期，各地各部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和对四川西昌市经久乡森林火灾作出的重要指示精神，时刻绷紧安全防范这根弦，加大人防、物防、技防投入，从严从实从细抓好疫情防控和安全防护工作落实，突出做好森林防火、道路安全、安全生产、备汛防汛等工作，严防死守、防患未然，用干部的辛苦指数换取人民群众的平安指数、幸福指数。要强化应急值班值守，压紧压实卡口执勤员、路面巡逻员、巡山护林员、知识宣传员责任，持续深入推进移风易俗，确保各项措施落地落细落实。要坚

持安全第一，做好应对森林火灾等突发情况工作预案，做足应急救援准备，妥善应对森林火灾，确保应急处险人员绝对安全。随后，张晓强同志随机到市城区部分镇街实地检查“双防”工作落实情况。

4月5日，市委副书记、代市长逯峰检查清明假期交通安全、疫情防控、森林防灭火等工作。市领导李世华、市应急管理局主要负责同志参加检查。逯峰同志要求有关部门，要把预防交通事故作为交通管理的重中之重，优化勤务安排，加大重点路段和重点时段的交通管控力度，严防死守，严查各类交通违法行为，确保辖区道路交通安全形势平稳。要突出重点，标本兼治，狠抓源头管理，切实加强客运、货运运输企业道路交通安全管理，督促企业压实主体责任、加强对驾驶人的安全教育、严格落实各项安全生产制度；加强电动自行车的规范管理，积极探索将电动自行车违法行为纳入征信体系等管理办法，多措并举消除源头隐患。要认真研究，从规划层面综合施策，改善道路交通问题，补齐交通综合管理短板，为我市“创文”工作营造良好道路交通环境。要加强基层建设，确保民警文明执法、规范执法、依法办事，以严明的纪律和务实的监督，推动执法服务水平不断提高。

4月4日，市委常委、常务副市长林少文检查市应急物资储备和市城区疫情防控、森林防灭火工作情况。

市委副书记、代市长逯峰主持召开全市安全生产委员会全体会议暨第二季度防范重特大生产安全事故工作会议

4月2日，市政府召开全市安全生产委员会全体会议暨第二季度防范重特大生产安全事故工作会议，深入学习贯彻习近平总书记对四川西昌市经久乡森林火灾事故的重要指示精神和国务院总理李克强、省委书记李希、市委书记张晓强的相关批示精神，研究部署全市安全生产和森林防灭火工作。市委副书记、代市长逯峰出席会议并讲话。市委常委、常务副市长林少文，市安委会、市森林防灭火指挥部成员单位主要负责同志参加了会议。各县（市、区）人民政府主要领导、分管应急管理工作的领导、安委会和森林防灭火指挥部成员单位主要负责同志在各自分会场参会。

会议要求，**一要**深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神，切实增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感。要进一步提高认识，增强忧患意识，严防死守，把安全生产抓在点上、抓在实处，绝不能搞形式主义和“走过场”；各部门、各单位要牢固树立安全发展理念，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”，以更有力的举措、更扎实的工作，为疫情防控 and 经济社会发展大局提供有力安全支撑。**二要**抓紧抓实抓细复工复产安全生产工作，坚决遏制重特大生产安全事故发

生。要压实安全生产责任，狠抓风险隐患排查，深化重点领域专项整治，严格精准监管执法，夯实安全生产基层基础。**三要**强化源头治理、综合施策，周密部署森林防灭火和备汛防汛工作；要强化宣传教育和应急值班值守、应急处置。

会议审议了《汕尾市森林防灭火指挥部工作规则》；市安委办通报全市安全生产工作情况，并提出工作建议；市公安局、住建局、农业农村局、林业局、消防救援支队等有关单位负责人作汇报。

我市组织开展清明节森林防灭火督查工作

为确保清明期间“零山火、零伤亡、零输入、零反弹”，全面打赢防疫防火“双防战”，4月4日，市安全生产委员会、市森林防灭火指挥部派出9个督查组，对全市各地森林防灭火情况进行全覆盖的督查检查。

从督查的情况来看，各地各部门严格按照市委、市政府的工作部署，认真落实管控措施，抓早、抓严、抓细、抓实森林防灭火工作。**一是落实网格化管理，全面落实山长制。**

各地各部门提前制定清明节期间森林防火工作方案，推行“山长制”，实现“挂点领导包村、镇干部、村干部包片包山头”的网格化模式，组织护林员加强对管护区域巡山护林，严管一切野外用火，对重点山头、坟头实行严看死守。经初步统计，清明期间全市共设置森林防火检查站835个，出动

执勤人员 11000 多人次，无人机 30 多架次。二是**强化技术支撑，推广使用“护林码”**。充分依托“粤省事”平台，所有进入山林人员都要扫“护林码”，有效掌握群众进山情况，实现行踪打卡，记录可查，轨迹可循，为全市森林防灭火工作提供数据支撑，初步统计全市清明节当天通过“护林码”扫码检查 24034 人次。三是**超常规措施落实管控**。清明假期期间，各地严格执行值班值守制度，各检查卡口执勤人员根据实际情况提前到岗，延迟下岗。

市应急管理局召开全市安全生产执法暨 执法信息系统使用推进会

4 月 3 日上午，市应急管理局召开全市安全生产执法工作暨执法信息系统使用推进会，会议总结 2020 年第一季度安全生产执法工作情况，分析当前执法形势，研究部署下一步重点工作。市应急管理局分管领导主持会议并讲话，局相关科室负责人及各县（市、区）应急管理局分管领导参加。省应急管理厅执法监督处谢义茂处长参加并授课指导。

会议通报了今年以来我市安全生产执法工作暨移动执法信息系统的使用情况和存在的问题难题，并听取了各县（市、区）安全生产执法工作情况汇报。会议要求，各地要提高认识，全面推动使用移动执法系统；要正视不足，强化能力建设，有效提升执法效能；要上下联动、机构配合，共

同推推进我市安全生产执法工作。谢义茂处长针对我市实际情况及存在问题，结合全省机构改革后执法形势变化，要求大家要提高对使用执法信息系统必要性的认识，采取有力措施进一步提高执法效能。随后，省厅工作人员以立案调查程序操作为重点开展了执法信息系统授课培训，执法人员现场进行模拟操作，并交流反馈意见。

报：省安委办、省应急管理厅，市委常委、副市长，市委办、市人大办、市政府办、市政协办、市纪委办。

发：市安委会成员单位，各县（市、区）应急管理局。
